

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (3489)

Пятница, 4 февраля 1955 г.

Год издания 22-й
Цена 15 коп.

Информационное сообщение О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

25—31 января состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад товарища Хрущева Н. С. об увеличении производства продуктов животноводства и принял соответствующее постановление.

Наглядная агитация—важное средство воспитания трудящихся

27 февраля состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. У советских людей стало традицией важные события отмечать трудовыми достижениями. Сейчас с новой силой развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, за повышение производительности труда, за увеличение выпуска продукции, снижение ее себестоимости и улучшение качества.

Подготовка к выборам в Советы всегда является массовой школой политического просвещения. В ходе избирательной кампании большая армия агитаторов разъясняет трудящимся внутреннюю политику партии, ее мирную внешнюю политику, великие принципы Конституции СССР, права и обязанности граждан Советского Союза, преимущества советского общественного строя перед капиталистическим, знакомит избирателей с советским избирательным законом.

В политическом воспитании трудящихся важное место принадлежит наглядной агитации. Ее достоинство — гибкость и доходчивость. Она дает возможность быстро информировать коллективы о достижениях передовиков производства, обратить внимание на недостатки и узкие места, мобилизовать на выполнение поставленных задач, разъяснить значение того или иного политического события.

Надо, чтобы призывы, плакаты, художественные панно, фотовитрины, монтажи красочно оформлялись, вывешивались на видном месте и систематически обновлялись. Именно так поступают партийные бюро и профсоюзные комитеты шахт №№ 3, 5, госмашиностроения и углемашзавода. Преобладающее место в наглядной агитации на этих предприятиях занимают политические призывы, зовущие шахтеров, машиностроителей к досрочному выполнению заданий пятилетнего плана. Большой по-

пулярностью у этих коллективов пользуются такие формы наглядной агитации, как доски показателей, иллюстрирующие выполненные планы участками, цехами, сменами, яркие плакаты, рассказывающие об успехах отдельных передовиков производства, окна ТАСС, политические карикатуры на международные темы.

Тем не менее не все партийные и профсоюзные организации придают необходимое значение наглядной агитации. Можно привести ряд фактов, когда она оформляется небрежно, невзрачно, страдает неоперативностью. Так, например, в дорожностроительном управлении, на шахте «Тайбинская», на угольном разрезе очень редко обновляется наглядная агитация. До сих пор там висят лозунги, которые уже устарели и утратили всякую действенность. На отдельных предприятиях совершенно отсутствует наглядная агитация. Это относится к строительным управлениям №№ 5 и 13.

В городе очень мало газетных витрин, а там, где они имеются, заполняются нерегулярно свежими газетами. Отсутствуют газетные витрины в местах большого скопления людей: на автобусных остановках, в клубах шахты имени Вахрушева, строительного управления № 12. Не вывешиваются свежие газеты в витрине у здания треста «Багановичуголь».

Секретари партийных и профсоюзных организаций всех предприятий обязаны систематически следить за наглядной агитацией, обновлять и пополнять ее, сделать ее живой, интересной, целеустремленной и доходчивой. Надо дело организовать так, чтобы наглядная агитация способствовала мобилизации трудящихся на досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, призывала бы их к новым трудовым победам, помогала бы партийным организациям успешно подготовиться и провести выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ ЛЕСА СВЕРХ ПЛАНА

Среди лесозаготовителей Томской области развернулось соревнование за досрочное выполнение сезонного задания, за полное использование механизмов.

Комбинат «Томлес» досрочно выполнил январский план и дал сверх задания 7000 кубометров древесины.

(ТАСС).

Беседа В. М. Молотова с американскими журналистами В. Р. Херстом и Кингсбери Смитом 29 января 1955 года

Херст говорит, что он первый раз в Советском Союзе, что он очень доволен возможностью совершить это путешествие, чтобы ознакомиться со страной, и что для него явилось приятным сюрпризом то дружелюбие, с которым его и сопровождающих его лиц повсюду встречают советские люди. Это заставляет его надеяться, что отношения между Соединенными Штатами и Советским Союзом могут значительно улучшиться и продолжаться улучшаться, что было бы как в интересах этих двух стран, так и в интересах всего мира.

Молотов замечает, что нынешние советско-американские отношения таковы, что нельзя не желать их улучшения. Что же касается отношения советских людей к американцам, то оно всегда было дружелюбным.

Херст говорит, что он убедился в этом.

Херст далее просит у В. М. Молотова разрешения задать некоторые вопросы, касающиеся нынешнего международного положения.

Молотов отвечает согласно.

Херст говорит, что положение на Дальнем Востоке, сложившееся за последнее время, по-видимому, является наиболее важным из современных международных вопросов, и спрашивает, считает ли Молотов, что положение в районе Формозы представляет собой серьезную угрозу делу всеобщего мира.

Молотов отвечает, что положение в районе Тайваня (китайское название Формозы, которое употребляется в Советском Союзе), конечно, привлекает и должно привлекать внимание, так как оно создает напряжение на Дальнем Востоке и плохо отражается на всем международном положении, представляя угрозу нарушения мира, угрозу войны. К этому он, Молотов, не может не добавить, что, по его мнению, ответственность за это несут Соединенные Штаты ввиду их вмешательства во внутренние дела Китая.

Мы, говорит Молотов, считаем Тайвань неотъемлемой частью Китая.

Кингсбери Смит говорит, что в этой связи он хотел бы напомнить Молотову недавнее заявление Идена о том, что Китай, как таковой, уже много лет не контролирует Формозу.

«Кажется, около ста лет», — добавляет Херст.

Молотов отвечает, что существует Каирская декларация, подписанная США и Англией, существует и Потсдамская декларация, подписанная также США и Англией. Кроме того, существует Соглашение о капитуляции Японии, подписанное США, Англией и СССР. Согласно всем этим основным международным документам, Тайвань является китайской территорией и должен быть передан Китаю. Это также нашло свое подтверждение в заявлении президента США, сделанном позднее, в 1950 году. Получается так, — продолжает Молотов, — раньше этот остров захватила Япония, а теперь кто? — США. Таким образом, сначала одна страна лишила Китай его национальной территории, а теперь — другая.

Что касается заявления Идена, то об этом можно сказать особо.

Кингсбери Смит говорит, что Молотов известен как один из крупнейших реалистов нашего времени. Он, вероятно, понимает,

что при существующих обстоятельствах мало вероятно, чтобы США отказались от защиты Формозы до тех пор, пока они не считают, что мир на Дальнем Востоке обеспечен. Поэтому представляется возможным найти решение вопроса об угрозе миру, так сказать, в рамках реальности. В этой связи, — говорит Кингсбери Смит, — Херст хотел бы задать еще один вопрос.

Херст говорит, что Советское Правительство на Женевском совещании успешно стремилось предотвратить расширение индокитайского конфликта. Возникает вопрос, будет ли Советское Правительство готово поступить аналогичным образом в отношении Формозы.

Молотов отвечает, что, конечно, между проблемами Индо-Китая и Китая имеется большая разница. В одном отношении позиция Советского Союза является одинаковой как в отношении Индо-Китая, так и в отношении Китая и любого другого района, а именно в том отношении, что Советский Союз заинтересован в уменьшении международной напряженности. Советский Союз готов поддерживать все то, что содействует уменьшению международной напряженности, что действительно способствует достижению такой цели. Но надо, чтобы предлагаемые меры действительно были направлены на уменьшение международной напряженности. Вмешательство же одного государства в дела другого государства не может содействовать достижению этой цели.

В связи с замечанием о реализме он, Молотов, хотел бы добавить, что, с его точки зрения, реалистический подход к современному Китаю должен быть иным, чем тот, к которому привыкли некоторые иностранные государства в прошлом. В настоящее время в Китае объединена под управлением Центрального Правительства вся территория Китая, чего ранее еще не было. Китайский народ чувствует, что это далось ему с большими трудностями, и рассматривает это как свою большую национальную победу. Отторжение той или иной части территории Китая настолько противоречит национальным чувствам китайского народа, что вызывает самый решительный протест и возмущение с его стороны. Поэтому, если рассматривать положение дел с реалистической точки зрения, то надо сказать, что современный Китай это такое государство, которое, как никогда, требует уважения его национальных прав и интересов. Только при таком подходе и понимании этого отношения с Китаем будут развиваться с пользой для обеих сторон. Что касается Советского Союза, то он развивает свои отношения с Китаем на основе равноправия, дружбы и учета взаимных интересов, что дает положительные результаты.

Кингсбери Смит говорит, что как он, так и Херст понимают советскую позицию в этом вопросе. Однако, кажется, что наиболее острая проблема заключается в том, чтобы найти какое-нибудь решение, будь то временное, которое помешало бы опасности распространиться и превратиться в пожар, могущий поставить под угрозу всеобщий мир.

Молотов отвечает, что Китай

никому не угрожает и было бы хорошо, если бы и ему никто не угрожал. Это то, что больше всего нужно для укрепления мира и установления нормальных отношений в районе Тайваня.

Херст спрашивает, если американское правительство использует свои добрые услуги, чтобы посоветовать своим китайским друзьям, т. е. Чан Кай-ши, стремиться к мирному урегулированию, будет ли Советское Правительство склонно поступить аналогичным образом в отношении его китайских союзников, чтобы помешать распространению пожара.

Молотов отвечает, что Херсту должно быть понятно, что правительство КНР и так называемое правительство Чан Кай-ши — это не равные стороны. Правительство КНР имеет все основания требовать, чтобы были восстановлены его законные права в отношении Тайваня. А отвергнутому китайским народом «правительству» Чан Кай-ши пора убраться в другое место и не портить отношений между государствами, как оно это делает сейчас, оставаясь при помощи США там, где оно не должно быть. Все то, что содействует решению этой проблемы, найдет поддержку у Советского Правительства.

Мы считаем, продолжает Молотов, что в интересах самих США было бы способствовать восстановлению нормального положения в районе Тайваня и всего Дальнего Востока, считаясь с реальным положением дел и с происшедшими историческими изменениями в развитии Китая и всего Дальнего Востока.

Кингсбери Смит спрашивает, какова будет позиция Советского Правительства в отношении возможности установления временного прекращения огня, примерно, на месяц, чтобы содействовать выводу войск Чан Кай-ши с некоторых островов, расположенных у побережья Китая (Дачен), и чтобы избежать больших жертв, которые вероятны с обеих сторон, если будет предпринята попытка взять все эти острова силой. Это также может содействовать тому, чтобы предотвратить опасность распространения конфликта, которое возможно при нынешнем положении дела. При этом Кингсбери Смит добавляет, что это следует рассматривать как временную меру и, может быть, как первый шаг к адекватному урегулированию всей проблемы в том случае, если не окажется возможным добиться в настоящее время постоянного прекращения огня между вооруженными силами обеих сторон.

Молотов говорит, что он может ответить на это коротко: если Чан Кай-ши захочет вывести свои войска с каких-либо островов, то едва ли кто-нибудь будет мешать ему в этом.

Кингсбери Смит спрашивает, означает ли это, что если Чан Кай-ши решит вывести свои войска, то китайские войска, находящиеся на материке, не будут нападать на него в процессе отвода войска, а также не будут нападать на суда, которые могут быть использованы для того, чтобы содействовать этому отводу.

Молотов отвечает, что он не уполномочен говорить за правительство Китайской Народной

(Окончание см. на 2-й стр.)

Беседа В. М. Молотова с американскими журналистами В. Р. Херстом и Кингсбери Смитом 29 января 1955 года

(Окончание)

Республики и что этот вопрос надо поставить перед китайским правительством.

Кингсбери Смит спрашивает, будет ли Советское Правительство готово поставить этот вопрос перед правительством КНР от имени США.

Молотов, со своей стороны, спрашивает: «Разве правительство США просит нас об этом?».

Херст говорит, что в связи с приемом Молотова о том, что он не уполномочен говорить за китайское правительство, находящееся на материке, он, Херст, хотел бы указать, что ни он, ни Кингсбери Смит не выступают и не делают предложений от имени Чан Кай-ши или от имени правительства США.

Херст далее говорит, что он и Кингсбери Смит задали все интересующие их вопросы, касающиеся Дальнего Востока, и благодарят Молотова за его ответы. Херст просит разрешения Молотова задать несколько вопросов, относящихся к европейским делам.

Молотов отвечает согласием.

Херст говорит, что в своем новогоднем послании американскому народу, переданном через американское телевизионное агентство, премьер-министр Г. М. Маленков сказал, что основная причина напряженности в отношениях между США и СССР заключается в создании сети американских военных баз вокруг Советского Союза и связанных с ним государств. С целью начать продвижение по пути к разоружению посредством постепенного сокращения вооруженных сил, а также с целью создания благоприятного положения для сосуществования, будет ли Советское Правительство готово еще до заключения мирного договора с Австрией ликвидировать свои военные и военно-воздушные базы в своей зоне оккупации Австрии при условии, если западные державы поступят аналогичным образом в своих зонах.

Херст просит иметь в виду, что этот вопрос также задается им как журналистом.

Молотов отвечает, что здесь речь идет о двух вопросах. Первый касается Австрии, а второй касается американских военных баз, расположенных вокруг Советского Союза.

Что касается австрийского вопроса, то он, Молотов, полагает, что точка зрения Советского Союза достаточно хорошо известна Херсту.

Что же касается вопроса об американских военных базах вокруг Советского Союза и стран народной демократии, то это, действительно, является таким вопро-

сом, который вносит осложнения во всю международную обстановку, так как эти базы свидетельствуют о том, что одна из сторон, а именно США, занимает недружественную позицию в отношении Советского Союза и, создавая эти базы поблизости от советских границ, угрожает Советскому Союзу. Такое положение не может содействовать ни уменьшению напряженности в международной обстановке, ни облегчению решения вопроса о сокращении вооружений, в чем заинтересованы широкие круги во всех странах. Разумеется, вопрос об американских военных базах вблизи от границ Советского Союза, это — один из тех вопросов, которые мешают урегулированию многих других вопросов и не только вопроса об Австрии, так как создание этих баз свидетельствует о том, что если Советский Союз стремится к улучшению отношений с США, то со стороны США наблюдается обратное стремление.

Кингсбери Смит говорит, что он и Херст, естественно, не могут согласиться с тем, что действия США в вопросе о базах представляют собой недружественный акт. Эти действия объясняются соображениями безопасности и желанием обеспечить мир. Однако он, Кингсбери Смит, полагает, что если начать с ликвидации баз в Австрии, которая расположена поблизости от Советского Союза, то со временем это можно распространить и на другие районы.

Херст замечает, что где-то надо же начать.

Молотов спрашивает Херста, каково его мнение насчет возможности, начав с одного района, распространить ликвидацию военных баз и дальше. Как он представляет себе возможность начать с Австрии и продолжать ликвидацию баз в других районах?

Кингсбери Смит замечает, что это может оказаться заразительным.

Молотов, со своей стороны, замечает, что если исходить только из такой надежды, то это вряд ли будет достаточно.

Херст говорит, что если бы американцы и советские люди лучше узнали друг друга, то это помогло бы делу. Во всяком случае, Соединенные Штаты никогда не предпринимали никаких наступательных войн за всю свою историю. Херст вновь повторяет, что где-то надо же начать.

Молотов отвечает, что поблизости от США нет ни военных, ни иных советских баз. Что же касается США, то оказывается, что для их безопасности необходимо иметь базы, например, в Норвегии, пограничной с Советским Союзом стране, в Турции, также гра-

ничающей с СССР, и чуть ли не в Пакистане, не говоря о других районах Европы и Азии. Выходит также, что для обеспечения безопасности США нужен и Тайвань. Если так широко понимать безопасность США, то можно договориться до того, что для их безопасности нужны базы во всех государствах. Вряд ли такие планы могут встретить сочувствие и понимание у других народов, которые знают, что такое суверенитет, независимость, национальные права и интересы.

Молотов добавляет, что в Советском Союзе укрепилось мнение, что всеми этими базами США ничего хорошего достигнуть не могут ни с точки зрения их собственных интересов, ни с точки зрения интересов мира. Но какой беспристрастный человек может согласиться с тем, что создание военных баз во многих странах и именно поблизости от границ другого государства преследует интересы безопасности США. Он, Молотов, думает, что таких наивных людей нет. Все это нельзя объяснить интересами безопасности США, так как их безопасности никто не угрожает, а что касается Советского Союза, то он вообще никому, никакой стране не угрожает. Советский Союз занят своими внутренними делами, которых у него достаточно, и, разумеется, заинтересован в обеспечении мира, как в этом заинтересованы и другие народы. Что же касается того, что создание американских военных баз не свидетельствует о недружественном отношении к СССР, то на это можно сказать следующее:

улучшению отношений между нашими странами во многом способствовала бы ликвидация этих баз и переход к положению, существующему обычно между государствами, поддерживающими нормальные отношения друг с другом.

Кингсбери Смит говорит, что он и Херст могли бы дать пространное объяснение причин, почему правительство и народ США считают, что создание американских военных баз соответствует интересам их безопасности и делу всеобщего мира. Однако он и Херст опасаются, что если они пойдут по этому пути, то окажутся вовлеченными в диалектический спор с Молотовым, и уверены, что не смогут устоять перед ним. Кроме того, поскольку они уже отняли у Молотова более чем достаточно времени, они просят извинить их и принять их благодарность за уделенное им время и внимание.

В заключение Херст благодарит Молотова за прием и за то, что Молотов уделил столько времени ответам на его вопросы.

Выдвижение кандидатов в депутаты городского Совета

На всех предприятиях и в учреждениях нашего города проходят общие собрания рабочих и инженерно-технических работников, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета. Своими кандидатами в депутаты рабочие называют лучших людей, преданных великому делу Коммунистической партии и Советского правительства.

☆

Многолюдным было предвыборное собрание на шахте «Суртаиха». Обсудив все предложенные кандидатуры, горняки решили выдвинуть кандидатами в депутаты городского Совета тт. Суязова Александра Васильевича — маркшейдера маркбюро шахты, Елецкую Анну Матвеевну — газозамерщицу участка вентиляции, Панфилова Василия Андреевича — секретаря партийной организации шахты, Сатункину Татьяну Сергеевну — машиниста электровоза, Тихонову Родиону Романовича — начальника шахты, Конову Татьяну Яковлевну — мотористку породного подъема, Пушкарева Ивана Алексеевича — горного мастера участка № 6, Бобрышева Ефима Ивановича — запальщика участка № 4.

☆

1 февраля в средней школе № 9 состоялось собрание учителей. Кандидатами в депутаты Киселевского городского Совета от учительского коллектива выдвинуты Синкина Клавдия Максимовна — заведующая горно и преподаватель истории школы Вершинина Валентина Григорьевна.

☆

1 февраля шахтеры шахты № 1—2 собрались на собрание, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты городского Совета. Горняки единодушно выдвинули кандидатами в депутаты тт. Шабалина Николая Ивановича — начальника шахты, Шуманова Василия Григорьевича — начальника наружной службы горотдела МВД, Медведева Василия Матвеевича — забойщика участка № 3 и Чернес Александра Ивановича — секретаря партбюро шахты.

☆

Булаева Виктора Михайловича назвали своим кандидатом в депутаты городского Совета преподаватели, мастера производственного обучения и учащиеся горнопромышленного училища № 7.

☆

Сменные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета прошли на шахте

№ 7-а. На этих собраниях горняки шахты выдвинули кандидатами в депутаты тт. Шиматон Дмитрий Федоровича — начальника шахты, Терехову Александру Константиновну — мотористку участка № 3, Ванина Захара Михайловича — слесаря участка транспорта и Патока Павла Трофимовича — секретаря партийной организации шахты.

☆

На шахте № 4—6 состоялись многолюдные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Горняки единодушно выдвинули своими кандидатами лучших людей шахты тт. Ефимова Г. М. — слесаря по стволу, Серовинику Н. В. — мотористку вентиляции, Вострикову А. И. — осландовщицу 8 участка, Носолапову К. Е. — бирочницу, Сухарева В. М. — помощника начальника 3 участка, Зуева В. Е. — забойщика 5 участка, Селезнева П. К. — забойщика 2 участка, Григорьеву Т. А. — машиниста подъема, Жарких В. Т. — мотористку 1 участка, Зырянова И. Д. — забойщика 11 участка, Лысенко М. Г. — приемщика лесного склада, Калашникова П. К. — начальника шахты, Бажан И. Н. — парторга ЦК КПСС на шахте, Абрамова Г. И. — председателя шахткома, а также тт. Быстрова Г. А. — управляющего трестом «Кагановичуголь» и Жалейкина А. М. — зав. орготделом горкома КПСС.

☆

Горняки шахты «Тайбинская» выдвинули кандидатами в депутаты городского Совета тт. Лобанова Алексея Сергеевича — забойщика участка № 4, Недун Сергея Абрамовича — председателя горкома профсоюза угольщиков, Цыганкова Андрея Филипповича — начальника отдела кадров шахты, Князева Николая Фаддеевича — бухгалтера горкома профсоюза угольщиков, Плотникова Григория Александровича — электросварщика участка транспорта, Ладыженского Бориса Моисеевича — главного архитектора города, Дремину Марию Петровну — проработорщицу ОТК, Горшкова Леонида Александровича — секретаря партийной организации шахты, Ковалева Николая Милентьевича — забойщика участка № 7, Шарипова Петра Федотовича — начальника шахты, Гриценно Анну Моисеевну — зарядчицу ламповой и Рязанцеву Марию Николаевну — мотористку участка № 6.

ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

В Российской Федерации в обстановке высокой политической активности проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР.

В Краснопресненском избирательном округе Москвы состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР начальником цеха комбината «Трехгорная мануфактура» лауреатом Сталинской премии В. И. Ворошиным.

В клубе поселка «Дзержинский» проходила встреча избирателей с кандидатом в депутаты по Ухтомскому избирательному округу звеньевой совхоза «Петровское» Героем Социалистического Труда А. В. Поповой.

В Выборгском Доме культуры трудящиеся встретились с кандидатом в депутаты по Сталинскому избирательному округу Ленинграда конструктором В. Я. Блимовым.

В Тосненском избирательном округе (Ленинградская область) состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР знатной дояркой совхоза «Федоровский» Т. М. Шапкиной.

Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных республик начались в Латвии, Узбекистане.

(ТАСС).



Чукотский национальный округ. Комсомольско-молодежная бригада колхоза имени Ленина Чукотского района в этом сезоне перевыполнила план добычи морского зверя. Бригада добыла 5 китов, 2 моржей, 53 лахтакос (морских зайцев) и 66 нерп. Бригадир молодых зверобоев Тынен колхоз премиривал поездку в Москву, где он побывал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Вернувшись, тов. Тынен поделился с колхозниками своими впечатлениями о поездке.

На снимке: бригадир Тынен выступает в клубе колхоза.

Фотохроника ТАСС.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ!

Обязательство перевыполнили

Высокопроизводительно работали в январе участок погрузки шахты № 4—6. В начале месяца мы брали на себя обязательство отгрузить потребителям 3.000 тонн угля сверх плана. Обязательство это намного перекрыто. В январе мы отправили потребителям 9800 тонн топлива дополнительно к заданию.

Хорошо потрудились смены, которыми руководят тт. Алпатов и Вашкевич. Эти смены намного перевыполнили установленные им планы.

В начале года коллектив погрузки брал обязательство отгрузить за год 15.000 тонн угля, но впоследствии мы пересмотрели его и решили отправить заводам страны в 1955 году 20.000 тонн угля сверх плана.

М. Дмитриев,
группарторг погрузки.

ЛУЧШИЙ МАШИНИСТ ПАРОВОЗА



Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, т. Иваненко выполняет нормы на 150 и более процентов.

На снимке: машинист паровоза погрузочно-транспортного управления треста «Кагановичуголь» А. Иваненко.

Соревнование очистных участков и шахт

Сводка треста «Кагановичуголь» о выполнении плана добычи угля за январь 1955 года (в процентах к плану)

УЧАСТКИ:		43. № 10 шахты имени Вахрушева	
1. № 4 шахты № 7-6	363,2	44. № 4 шахты № 1—2	95,7
2. № 5 шахты «Суртаиха»	144,9	45. № 1 шахты № 3	94,1
3. № 13 шахты имени Вахрушева	134,6	46. № 3 шахты «Дальние горы»	93,0
4. № 13 шахты № 4—6	134,0	47. № 3 шахты № 4—6	90,3
5. № 15 шахты имени Вахрушева	132,0	48. № 4 шахты № 4—6	90,0
6. № 9 шахты № 4—6	128,0	49. № 8 шахты № 5	85,3
7. № 1 шахты № 7-6	126,4	50. № 3 шахты № 7-а	85,0
8. № 1 шахты № 4—6	125,0	51. № 2 шахты № 5	84,5
9. № 2 шахты «Суртаиха»	123,9	52. № 1 угольного разреза	84,0
10. № 7 шахты № 3	123,6	53. № 6 шахты № 4—6	84,0
11. № 4 шахты имени Вахрушева	122,1	54. № 1 шахты «Тайбинская»	77,5
12. № 3 шахты имени Вахрушева	121,5	55. № 5 шахты № 3	76,9
13. № 2 шахты имени Вахрушева	121,0	56. № 5 шахты № 5	75,8
14. № 1 шахты имени Вахрушева	120,0	57. № 12 шахты «Тайбинская»	75,6
15. № 2 шахты № 7-а	120,0	58. № 4 шахты «Дальние горы»	75,6
16. № 11 шахты № 4—6	120,0	59. № 2 угольного разреза	75,0
17. № 5 шахты «Тайбинская»	118,1	60. № 3 шахты № 1—2	72,9
18. № 3 шахты № 7-6	117,9	61. № 8 шахты «Тайбинская»	71,4
19. № 1 шахты № 5	114,9	62. № 1 шахты «Дальние горы»	71,0
20. № 4 шахты «Суртаиха»	114,0	63. № 7 шахты «Дальние горы»	69,8
21. № 7 шахты № 4—6	113,0	64. № 6 угольного разреза	68,9
22. № 4 шахты № 5	112,8	65. № 6 шахты «Дальние горы»	60,3
23. № 6 шахты № 3	112,0	66. № 10 шахты «Тайбинская»	59,7
24. № 9 шахты № 5	109,2	67. № 7 шахты «Тайбинская»	51,4
25. № 5 шахты имени Вахрушева	109,0	68. № 3 шахты «Суртаиха»	51,4
26. № 16 шахты имени Вахрушева	109,0	69. № 2 шахты «Тайбинская»	44,0
27. № 2 шахты № 4—6	108,0	70. № 11 шахты «Тайбинская»	41,2
28. № 4 шахты № 3	107,2	71. № 9 шахты «Тайбинская»	37,6
29. № 1 шахты № 1—2	104,7		
30. № 8 шахты № 4—6	104,0		
31. № 9 шахты № 3	102,8		
32. № 1 шахты «Суртаиха»	101,2		
33. № 11 шахты имени Вахрушева	100,1		
34. № 10 шахты № 3	100,0		
35. № 4 шахты «Тайбинская»	99,8		
36. № 6 шахты имени Вахрушева	99,1		
37. № 10 шахты № 4—6	99,0		
38. № 3 шахты № 3	98,3		
39. № 1 шахты № 7-а	98,0		
40. № 6 шахты «Тайбинская»	97,6		
41. № 9 шахты имени Вахрушева	97,5		
42. № 2 шахты № 7-6	96,5		

В январе восемь шахт треста «Кагановичуголь» перевыполнили план угледобычи. Они выдали десятки тысяч тонн угля сверх плана. Однако результаты передовых коллективов были «съедены» неудовлетворительной работой шахт «Дальние горы», «Тайбинская» и угольного разреза, и трест в целом с январским планом не справился.

Особенно плохо работает коллектив шахты «Тайбинская». Здесь только один участок из 11-ти выполнил месячный план. Причина отставания шахты в неподготовленности очистного фронта и крайне низком состоянии трудовой и производственной дисциплины среди рабочих и командного состава. На угольном разрезе имеется пять очистных забоев, но производительность их низкая вследствие неорганизованности производства.

Боевая задача отстающих предприятий — улучшить организацию труда, использование техники, укрепить трудовую дисциплину и в феврале не только погасить образовавшуюся задолженность, но и выдать ко дню выборов тысячи тонн сверхпланового угля.

лет секцию учителей вторых классов при горно, ведет занятия по ручному труду на городских курсах учителей на изланных классов.

Помимо этого, т. Кузнецова много внимания уделяет внеклассной работе со своими учениками, занимаясь во внеурочные часы с отстающими, поддерживая непрерывную связь с родителями, а также вовлекает своих учеников в школьные кружки художественной самодеятельности и физической культуры. Сейчас, например, в дни подготовки к детской городской олимпиаде, она руководит в своем классе физкультурным кружком и оказывает большую помощь художественным руководителям в работе танцевального кружка.

Безупречный труд советского педагога высоко оценен нашим правительством. Товарищ Кузнецова за свою педагогическую деятельность награждена медалями «За трудовое отличие», «За доблестный труд в Великой Отечест-

Наш опыт применения металлокрепления

Перед горняками нашего рудника поставлена в 1955 году важная и ответственная задача: значительно расширить применение крепления металлом основных подготовительных выработок. В частности, на шахте № 3 нужно закрепить металлическим креплением 3618 погонных метров выработок главнейшего направления.

Металлокрепление значительно устойчивее, прочнее и долговечнее деревянного. Установка одного круга металлического крепления занимает меньше времени, чем деревянного, особенно при проходке выработок большого сечения. И в конечном счете, учитывая срок службы, крепление металлом обходится дешевле, чем лесом.

Коллектив нашего участка имеет некоторый положительный опыт внедрения металлокрепления. Так, бригада т. Еременко при проходке 18-го квершлага крепит его исключительно металлом. Длина квершлага — 800 погонных метров. Он будет необходим ряд лет для вскрытия и отработки пластов. Поэтому применение металлического крепления вполне целесообразно.

Квершлаг проходится двухпутевый с расчетом применения трехтонных взрывчаток. Сечение его в свету 13,8 квадратных метра. Ширина основания внизу — 4,750 метра. Высота от головки рельса до огнива — 2,920 метра. Бригада получает крепление в готовом виде, по три секции на круг. Они заранее доставляются к забою.

После того, как забой отбурен, отпален, проветрен и разгружен, 2—3 проходчика приступают к креплению. Сначала по бокам забоя устанавливаются две стойки — секции. Затем навешивается арочное огниво и соединяется со стойками парными хомутами, причем огниво заходит в стой-

ки на 40 сантиметров по обе стороны. Потом ставятся две распоры по верху и по две по бокам. Длина распоры на прямом пути — 0,80 метра. Когда же бригада проходит закругление, то для того, чтобы выдержать его радиус, пришлось применять распоры длиной в 1 метр. Заканчивается крепление круга перетяжкой его плахами. Приямки берутся обычные, как и под деревянное крепление. На всю эту операцию смена затрачивает при прохождении выработки по породе всего 3 часа, а по углю еще меньше.

Применяя такой способ металлического крепления забоя, бригада т. Еременко значительно перевыполнила план 1954 года. В январе она прошла 10 погонных метров полевых штрека и 18 метров закругления, что несколько больше установленного задания. И это при ручной отгрузке породы, так как породопогрузочную машину использовать в закруглении не было возможности. В феврале в забое устанавливается новая породопогрузочная машина ППМ-3 и темпы проходки значительно возрастут. При месячном плане в 30 погонных метров бригада взяла обязательство в честь дня выборов пройти и закрепить металлом 40 метров квершлага. Нет сомнения, что это обязательство проходчики выполнят с честью.

Наш опыт применения арочного металлического крепления мы не считаем передовым, наиболее совершенным. Но он дает положительные производственные результаты. Возможно на других шахтах применяются и другие, лучшие способы крепления выработок металлом. Крайне желательно обменяться опытом работы в этом важном деле.

В. Чужиков,
начальник 8-го участка шахты № 3.

Передовики транспорта

Общезвестна большая роль работников подземного транспорта в деле выполнения плана угледобычи. Сознавая свои задачи, многие транспортники шахты имени Вахрушева добиваются высоких

производственных успехов, особенно в эти предвыборные дни.

Машинисты поверхностных электровозов тт. Матвеев и Савинцев работают, не считаясь со временем, смену сдают всегда в порядке. Они во-время доставляют порожняк на лесосклад и подвозят лес к стволу. Успевают обслуживать обогатительную фабрику и сортировку.

Лучших результатов в соревновании добивается смена десятника породного комплекса т. Кузнецова. На 120 процентов выполняет нормы откатчик т. Афанасьев. С не меньшим успехом трудятся и подкатчики Леонид и Мария Гирш.

И. Михайлов.

Повышают производительность труда

Достоиную встречу дню выборов готовят трудящиеся литейного цеха госмашзавода. Передовиками социалистического соревнования являются обрубщики колес тт. Бутов, Кузнецов. Благодаря уплотнению своего рабочего времени они повышают производительность труда и сменные задания выполняют на 300 — 400 процентов.

Не отстают от передовиков обрубщики чугуна тт. Горохов, рабочие цеха тт. Карасев, Ипполитов и Гончаров.

Л. Федотова.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Анастасия Тимофеевна Кузнецова

В просторном и светлом классе средней школы № 14 во вторую смену занимается 2-й класс «А». Маленькие школьники с большим вниманием слушали объяснения своей учительницы Анастасии Тимофеевны Кузнецовой. За полтора года учебы они очень хорошо узнали своего педагога и полюбили его. Очень много нового узнали ученики за это время от своей учительницы, очень нравятся им интересные и содержательные уроки. И поэтому они еще больше стали уважать Анастасию Тимофеевну, когда узнали, что их учительнице оказано большое доверие, что она выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета.

Анастасия Тимофеевна Кузнецова родилась в крестьянской семье в селе Ильмено, Пензенской области. Здесь же она окончила начальную школу. Затем Анастасия Тимофеевна заканчивает се-

милетку в районном центре — селе Большой Выяс. В это время семью Кузнецовых постигает большое несчастье: умирает отец. Но тем не менее молодая девушка Кузнецова поступает учиться в Пензенский педагогический техникум в 1934 году. Через два года она приезжает к своему брату в молодой сибирский город Киселевск. Здесь начинается трудовой путь Анастасии Тимофеевны. Девятнадцатилетняя девушка становится учительницей начальной школы. С 1938 года т. Кузнецова беспрерывно работает в средней школе № 14 на скромном посту учительницы младших классов. Кончает учебу она заочно в Сталинском педагогическом техникуме.

Кроме своей основной работы, т. Кузнецова выполняет общественные поручения. Она руководит деятельностью методического объединения учителей начальных классов в своей школе, возглав-

Письма в редакцию

Забывтое общежитие

В районе шахты № 7-б находится общежитие, где проживают 55 глухонемых, работающих на госмашзаводе. Все они трудятся высокопроизводительно, выполняют нормы выработки до 400—500 процентов. А вот заботы об их культурно-бытовых условиях администрация завода не проявляет.

Мне, как агитатору, приходится часто бывать в этом общежитии и наблюдать неприглядные картины. Подъезд к общежитию находится в антисанитарном состоянии, грязь и мусор никто не убирает. В комнатах нет ни досок, ни плакатов, ни портретов. Красный уголок почти всегда

под замком. В нем мало литературы, нет газетной витрины, нет настольных игр. Даже стульев нет. Жильцы общежития интересуются зимним спортом, но лыжи и коньки отсутствуют. Никто из партийной и комсомольской организации завода сюда не заглядывает.

Я обращался к председателю завкома т. Григорьеву с просьбой наладить бытовое и культурное обслуживание жильцов этого общежития, но безрезультатно.

С. Томина,
агитатор по 264-му
избирательному округу.

Бульдозер затерялся...

Важная задача горняков — не только добыть уголь, но и своевременно отгрузить его потребителям. На шахте № 7-а скопилось в отвалах около 10 тысяч тонн угля, которого ждут промышленные предприятия Кузбасса. Для скорейшей отгрузки угля из отвала предприятия, где начальником т. Блюменфельд, дано задание ежедневно выделять шахте № 7-а бульдозер.

А получить его мы никак не можем. Обещали выделить утром 30 января. 10, 12 часов, а бульдозера все нет. Звоним. Отвечают: «Вышел, ждите». В 16 часов получа-

ем ответ: «Бульдозер затерялся». В 20 часов — «Нашелся, но сошел с гусениц». Так мы и ждали бульдозер в продолжении трех дней и ночей. Пришлось работать вручную. Задержана отгрузка примерно 3 тысяч тонн коксуемых углей. Обогащительная фабрика осталась без сырья.

И все из-за того, что т. Блюменфельд и его работники тт. Федоров и Зырянов потеряли чувство ответственности.

В. Сивянов,
зам. начальника шахты № 7-а.

Нужна машина скорой помощи

Машина скорой помощи на шахте № 4—6 еще в августе прошлого года была сдана на капитальный ремонт и до сих пор не отремонтирована. Больных приходится доставлять в больницы на лошадях. Ежедневно для этой цели выделяется 4—5 лошадей, что отра-

жается на нуждах производства. Шахтоуправление неоднократно обращалось к начальнику автобазы т. Никонову о выделении для шахты новой машины скорой помощи и все безрезультатно.

Н. Зыков,
зав. конным двором.

А вода все течет...

Продолжительное время неисправна канализационная сеть, проложенная по Пионерскому переулку. Часто из труб прорывается вода, затопляет улицу и попадает в подполья домов, губит в них запасы картофеля. А в моей квартире № 6 дома № 2 вода уже подмывает печь, которая угрожает завалом.

По этому вопросу я неоднократно обращался к начальнику ЖКО т. Андрееву, говорил и с зам. председателя горисполкома т. Канавченко. Все обещают помочь устранить это бедствие, а вода все течет.

Г. Кузин,
студент горного техникума.

Волокитчики из ЖКО

Еще в октябре прошлого года я выписала на шахте № 1—2 одну тонну угля с доставкой на дом. Работники ЖКО заверили меня, что уголь я получу не позднее, чем через неделю. Но вот прошло уже четыре месяца, а угля все еще нет.

Я неоднократно обращалась в ЖКО, и каждый раз мне обещали разобраться и уголь подвезти. Когда же кончится эта волокита?

А. Груцан,
учительница школы № 2.

УЛУЧШИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ СОРЕВНОВАНИЙ

Во Дворце пионеров с 23 января проходят командные соревнования на первенство города по шахматам и шашкам.

Соревнования эти очень интересны, но неорганизованность судьи соревнований вызывает недовольство судей и участников. Судья соревнований т. Кесельману можно оставить т. Кесельману.

что совмещать все эти обязанности тяжело.

Горкому физкультуры и спорта необходимо улучшить организацию соревнований, подобрать судью-секретаря и судей при играх, а обязанности главного судьи можно оставить т. Кесельману.

М. Шишкин,
участник соревнований.

В странах
НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИСообщение Центрального
Статистического управления
Венгрии

Согласно сообщению Центрального статистического управления Венгрии о выполнении народнохозяйственного плана на 1954 год, социалистическая промышленность выполнила годовую производственный план на 101,4 проц. По металлургии и машиностроению план выполнен на 100,3 проц., по легкой промышленности — на 101,9 проц., по пищевой — на 104,9 проц.

Значительную помощь в прошлом году получило сельское хозяйство: снижены размеры поставок государству, улучшилось снабжение искусственными удобрениями, сельскохозяйственными машинами. В сельское хозяйство в прошлом году было вложено на 400 млн. форинтов больше, чем в 1953 году.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ
СЛОВАКИИ

В Словакии осуществляется широкая программа строительства электростанций. В ближайшие годы одним из главных источников электроэнергии станет приток Дуная — река Ваг. На Ваге будет сооружена целая система гидроэлектростанций.

В настоящее время на всем своем протяжении река Ваг представляет грандиозную строительную площадку.

В ВУЗАХ АЛБАНИИ

В высших учебных заведениях Албании закончилась зимняя экзаменационная сессия. В текущем учебном году в институтах страны обучается на 1/3 студентов больше по сравнению с прошлым годом.

В настоящее время студенты последних курсов сельскохозяйственного и политехнического институтов проходят практику в сельскохозяйственных кооперативах и государственных сельских хозяйствах, на промышленных предприятиях. В этом году народно-демократическая Албания получит первых специалистов, подготовленных отечественными вузами.

Подготовка кадров для
сельского хозяйства в Албании

Большое внимание в Албании уделяется подготовке сельскохозяйственных кадров. За последние годы в стране были открыты две одногодичные школы механизации сельского хозяйства, две одногодичные сельскохозяйственные школы, двухгодичная школа по подготовке работников сельскохозяйственных кооперативов, три техникума и сельскохозяйственный институт.

В минувшем учебном году сельскохозяйственные школы и школы механизации сельского хозяйства, а также двухгодичная школа по подготовке кадров для сельскохозяйственных кооперативов подготовили более 1.200 трактористов, комбайнеров, мелиораторов, полеводов и других специалистов сельского хозяйства.

В текущем году сельскохозяйственные техникумы и школы Албании выпустят 800 специалистов.

Производство пенициллина
в Болгарии

4 месяца назад в Болгарии вступил в эксплуатацию пенициллиновый завод, построенный при помощи Советского Союза. За этот короткий срок коллектив завода успешно освоил производство высококачественного пенициллина. Если раньше пенициллин ввозился в Болгарию из-за границы, то теперь он стал предметом экспорта. (ТАСС).

ПЛАН

Чтения лекций для самостоятельно
изучающих историю КПСС на февраль 1955 г.

Место проведения лекций	Темы лекций	Дата	Кто читает
В красном уголке комбината шахты № 4—6	В. И. Ленин „Аграрная программа социал-демократии в первой русской революции 1905—1907 гг.“	4 февраля	т. Левин
Госмашзавод	В. И. Ленин „Аграрная программа социал-демократии в первой русской революции 1905—1907 гг.“	18 февраля	т. Левин
Дом техники	В. И. Ленин „Аграрная программа социал-демократии в первой русской революции 1905—1907 гг.“	11 февраля	т. Левин
В лекционном зале шахты № 5	Тактические основы марксистской партии	18 февраля	т. Сысоев
Дом техники	Марксистско-ленинская теория классов, классовой борьбы	25 февраля	т. Новоселов
школе № 23 (шахта „Тайбинская“)	Философский материализм	25 февраля	т. Левин

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

РАСПИСАНИЕ

консультаций на февраль 1955 г. при библиотеке
горкома КПСС для самостоятельно изучающих,
пропагандистов, консультантов и слушателей кружков

ПО ИСТОРИИ КПСС:

7, 14, 21, 28	с 6 до 8 час. вечера	Петров Д. Я.
8, 15, 22	с 6 до 8 час. вечера	Андреев А. Ф.
10, 17, 24	с 6 до 8 час. вечера	Сысоев В. И.
5, 12, 19, 26	с 6 до 8 час. вечера	Тарасов Н. Г.

ПО ПОЛИТЭКОНОМИИ:

8, 22	с 6 до 8 час. вечера	Рудаева Э. С.
16, 23	с 6 до 8 час. вечера	Кожевникова Л. П.
8, 11, 15, 18, 22, 25	с 4 до 6 час. вечера	Левин Б. А.

ПО ФИЛОСОФИИ:

11, 18, 25	с 6 до 8 час. вечера	Рожков А. П.
8, 10, 12, 15, 17, 22, 24	с 10 до 12 час. дня	Слесарев Ф. Н.

ПО ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ:

7, 21	с 6 до 8 час. вечера	Пермякова А. М.
-------	----------------------	-----------------

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

СПОРТ

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТОВАРИЩЕСКИЕ СОСТЯЗАНИЯ
ЛЫЖНИКОВ

30 января закончились международные товарищеские состязания по лыжному спорту между спортсменами Болгарии, Норвегии, Польши, Румынии, Чехословакии, Швеции и Советского Союза, проходившие под Москвой в районе станции Подрезково.

В первый день лыжных состязаний гонку на 5 километров выиграла А. Колчина. В гонке на 15 километров победителем вышел чемпион мира В. Кузин.

30 января проводились гонки на 10 километров среди женщин и на 30 километров среди мужчин. Гонку на десять километров выиграла советская спортсменка Валентина Царева, показав время 46 минут 56 секунд.

Первое и второе места в гонке на 30 километров среди мужчин разделили Эди Сикстен Ериберг (Швеция) и Мартин Стоккен (Норвегия), показавшие одинаковое время — 2 часа 6 минут 41 секунду. Третье место занял Федор Терентьев (СССР).

На Ленинских горах были проведены состязания по прыжкам на лыжах с трамплина. Первое место занял норвежец Сверре Стенерсен. На втором месте советский прыгун Николай Трусов. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

9-го февраля, в 7 часов вечера, в помещении Дома техники состоится семинар пропагандистов и консультантов. Для них будет прочитана лекция на тему: «50 лет первой русской революции». Читает лектор горкома КПСС т. Левин.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Клуб угольщиков

5 февраля

ГАСТРОЛИ
АРТИСТОВ АЛТАЯ

Начало в 10 ч. 30 мин. вечера

Администрация.

Гр-нин Бурак Михаил Иванович, проживающий в г. Кемерово, возмущает браку с гр-кой севной, при польской с район.

Гор. КЕМЕРОВО
Центральной би

Дело будет слушаться в нарсу-де 2-го участка города Киселевска.